2012国家公务员面试全真模拟题（一）

题目一

【面试模拟题】
　　一个新闻记者去你们单位采访民生问题，结果第二天见报后与事实不符合，民众纷纷致电单位，领导也表示关心。问你该怎么办?
【参考解析】
　　（1) 作为一名公务员，在日常的工作中应该多关注媒体的言论，不当的言论不仅会影响到单位的声誉，甚至会损害到群众的利益。在我们单位发生了题目中的情况，我会高度的重视，迅速的采取行动。题目中出现的情况看起来似乎是件小事，但牵涉到媒体和民众，处理不妥就会变成大事。我作为单位的一员，要事实为依据考虑周全、灵活处理此事。
　　（2） 在这个事件中，我一方面要配合好领导做好民众的工作，另一方面要及时与媒体的沟通，争取将损失将到最小、影响降到最低。
　　（3) 首先，我会确定问题的真实性，有可能民众不了解情况，报道与民众了解的事实有出入，引起了民众的误解。我会在获得领导许可后，及时的将相关信息告知接听民众电话的同事，请他们转告公众，打消群众的疑虑，甚至可以在媒体上进行解释说明;如果确实与事实不符，可能是媒体刊发过程中的失误，也有可能是单位被采访人员不了解情况，导致报道失实，无论哪种情况，我会请示领导，及时的与媒体的负责人进行沟通，争取通过其他媒体或者该报纸的下一期予以更正，必要的情况下回收该期报纸，避免影响的扩大;处理的过程将处理情况及时上报领导，听取领导的指示。
　　（4) 最后，事件处理完毕后，我会帮助单位的相关责任人查找原因，提交一份详细的事件报告。通过这件事情，我们单位应该及时总结，引以为鉴，在今后的媒体工作中考虑问题更周全、处理事情更审慎、沟通方式更恰当。这件事也让我思考，如何让我们媒体公关工作的流程和规范更加清晰明确。比如题目中媒体发布信息，我们应该事先核实将要发布的信息是否准确有效，这样可以避免不必要的纠纷，既不会给媒体的利益造成损失，也不至于给单位造成不利影响，甚至损害群众的利益。如果思考成熟，我会写出一份详细的建议书供领导审阅，以便今后更好的开展工作，从点滴小事做起，维护我们单位的形象和群众利益。
题目二

【面试模拟题】
　　开会前一小时发现会场的后背景有一个汉字写错了，你怎么办?


【试题分析】
　　本题重点本题是一道应急应变类试题，考查考生遭遇突发事件时的应急、应变能力。重点考查考生在遇到突发事件时，进行工作应急处理的能力。根据题目给定条件，可以假定考生是会场布置工作的负责人。而会场后背景上出现了错别字说明了前期准备工作做得不到位，需要及时解决，不能让问题影响扩大化。考生要根据这一思路，组织语言，安排具体工作步骤。


【参考答案】
　　如果我是会场工作的布置人员，在开会前一个小时发现了会场的后背景有一个汉字写错了，那么首先我要做的是及时纠正错误，不能让问题影响扩大化，如果开会过程中被领导发现、被更多的同志议论，那么问题的影响就会很严重了。纠正错误的方法，还要根据会场后背景的具体布置情况来确定。如果是一整块后背景布景，最有效的方法就是依照背景布的颜色、背景文字的字体，马上打印相近的文字覆盖、粘贴上去，尽量保证整体效果的一致性。如果文字是贴上去的立体字，则可以马上重新制作或是在以前的展板剩余材料中寻找需要改正的文字，重新粘贴上去。总之，首要任务是保证文字的准确。之后，在会议结束后，要进行自我反省，查找问题根源，查证是自己给印刷商提供的模板有问题，还是印刷中出现的失误。如果是自己提供的模板有问题，则今后工作中可以考虑加入进一步复核的制度，请部门内其他同事进行复核。如果是印刷中出现的失误，则需要与印刷商沟通，提醒其下次注意，如果再有类似的错误则会考虑更换印刷商。

　　同时，在今后安排类似工作时，要尽量提前做好准备、复核工作，时间上要尽量提前，发现突发问题时也有时间进行解决。回答完毕，谢谢。
题目三

【面试模拟题】
　　白石说“学我者生，似我者死”，什么意思，你对这句话的看法？


【参考答案】
　　“学我者生，似我者死”的意思是学齐画的神韵，并不是学画的临摹，做到神似形不似。这句话其实是白石老人的切身体会，他学画晚而且只是个爱好，他去北京寻求的是其他方面的发展，巧的是他身无分文只好在街头卖画糊口，更巧的是好像是北大的一位美术大家路过，觉得他的画的确有真品的神韵，告诉他类似这句“学我者生，似我者死”话。这也是从那以后白石才专着于画道的。

　　对于好的东西，我们不光要学习，而且要把它变成自己的东西。我们要学习别人的先进经验，办事方法，但在运用中要实事求是，具体问题具体分析。

　　我国正在轰轰烈烈的进行现代化建设，这是一个前无古人后无来者的尝试，对国外的先进经验，我们要有“拿来主义”的精神。但要取其精华去其糟粕，否则就变成囫囵吞枣了。邓小平理论关于社会主义市场经济的论断就与这八个字精神吻合。
题目四

【面试模拟题】
　　“我是业主，为什么不租给我？”北京市某限价房小区已在物业门口苦等了近两天的业主们终于爆发，开始“动手”抢车位，物业方不得不增加安保力量以维持秩序，双方最终爆发冲突。据悉，该物业公司近日的一纸“车位先到先得”的通知，使得该小区的业主们从前天下午5时开始熬夜排队，因不满等候时间过长，并且车位明显不足，导致后面排队者无望租到车位，最终多名业主与物业保安产生口角，随后发生肢体接触。你如何看待？


【试题分析】
　　综合分析之社会现象，考察考生对于抢车位的事件是否有所关注，并能找到原因，给出对策。这道题是一道消极类的题目，主要是针对改事件找到原因给出对策。


【参考答案】
　　首先，这种因为车位，物业公司与业主发生纠纷的事件常有发生。

　　其次，分析一下冲突的原因。

　　1、业主，业主是小区的主人，那么他们认为自己当然享有车位，但问题是小区的实际空间很难满足现有车辆的需求。

　　2、物业公司这种“先到先得”的分配方法，缺乏可行性。

　　3、建筑规划上对于车位的安排考虑欠妥。

　　再次，解决方法：

　　1、小区主人虽然是业主，也要从实际情况出发，采用温和的方式跟物业公司谈判，寻求解决方法。

　　2、物业公司，应该合理规划停车地点，租赁跟购买相结合的方式解决停车位不足的问题。

　　3、城建部门要对小区的停车位严格审核。

　　最后，这个问题要几个部门共同协调最终解决，所以冲突不是解决问题的方法，希望个方能理性对待。

题目五

【面试模拟题】 
　　一个新闻记者去你们单位采访民生问题，结果第二天见报后与事实不符合，民众纷纷致电单位，领导也表示关心。问你该怎么办?

【试题分析】
　　沟通协调类、应急应变类。本题重点考查考生处理突发事件的应急、应变及沟通协调能力。
【参考答案】
　　当领导询问我意见的时候，我会给出以下建议：

　　首先，很显然，是这名新闻记者没能很好地与单位群众进行沟通，报道有所失实。而为此，引发了社会上部分群众的误解，产生了广泛的影响。因而，问题必须要解决，误解必须要澄清，这是基本原则。

　　其次，鉴于一直以来我们单位与媒体的良好合作关系，处理这次问题时也要本着实事求是、对事不对人的态度，友好协商，将影响降到最低。

　　最后，要吸取教训，下次新闻稿发稿之前，要先由单位内部相关人员对稿件内容、精神进行把关，确认无误后再发稿，避免不必要的麻烦。

　　以上便是我的一些粗浅想法，回答完毕，谢谢。
【点评】 
　　本题是一道综合考查类试题，同时考查了考生处理突发事件的应急应变能力及沟通协调能力。结合题干假设可知，是新闻记者的报道失实，引起了群众的不满，同时，可能会误导社会群众，造成不良影响。因此，考生一定要明确立场，失误的环节必须加以纠正，同时，也要保持好与媒体的良好合作关系。掌握了以上要点，考生就能够很好地回答问题了。
