2012国家公务员面试全真模拟题（二）

题目一

【面试模拟题】
　　成都某小学四年级学生的作文中，班上40多个孩子有30多个写的是自己如何智斗人贩或小偷，其中26个同学承认自己是瞎编的。你对此怎么看?


【参考答案】
　　题干反映的问题是“撒谎作文”现象，追问“撒谎作文”的根源,习惯的做法是将矛头指向当代中小学的作文教育。的确,当前我国作文教育最大的问题,是不把做人与作文统一起来,把作文教育变成一个单纯的写作技巧训练,而不是培养情趣、开拓心灵的教育活动。对于学生,从小树立的作文观就是把作文当做应对考试、获取分数的手段,而不是自己心灵表达和拓展的行为,因此,为了得高分,学生就不惮利用“撒谎作文”。但是,我们还应当看到,“撒谎作文”在学生中如此普遍,并不单纯是学校教育模式的问题。

　　今天整个社会环境(包括家庭环境)都存在严重的诚信危机,孩子们缺少一个诚实做人的社会环境,这是“撒谎作文”普遍存在的社会土壤。社会的主流观念过分强调个人竞争和成功,片面“以成败论英雄”,而忽视甚至放弃了对人类社会具有普遍意义的人格意识、社会责任、历史信念等人文精神的培养。这些反映在学生作文里面,就是既没有自我意识又没有社会责任感的“撒谎作文”。

　　“撒谎作文”不仅造就了虚假造作的文风,更会对孩子们的心灵成长产生严重的影响,让孩子从小缺少独立意识和责任意识。在一个普遍习惯于“撒谎作文”的社会,诚实、诚信、诚意所包含的价值观和人生观就会被轻视和抛弃。古人讲“修辞立其诚”,没有诚意,不仅写不出好文章,而且会放弃对人生真实和真理的追求。

　　对于当前作文教育中普遍流行的“撒谎作文”现象,我们不仅要修正学校作文教育的应试指向,而且要努力消除“撒谎作文”产生的社会基础、文化土壤,给孩子一个应当说真话、而且鼓励说真话的生活世界。我们要反思、批评在社会层面充斥的虚假现象,为孩子建设一个健康文明、重诚信讲真话的社会环境。只有社会重诚信,孩子才会写真话。 
题目二

【面试模拟题】
　　豆芽菜食品用药水泡过，这件事情曝光之后，工商、质检、食检等部门互相推卸责任，你是怎么看待这个问题的?


【参考答案】
　　听到豆芽菜用药水泡过，我不禁联想到三聚氰胺毒奶粉、注水猪肉等一系列的食品安全事件。这些有毒食品长时间流入市场，进入餐桌，严重危害了人民群众的生命安全。不法商人为追求利益无视社会责任的行为固然应当受到制裁，但曝光后工商、质检、食检等部门互相推卸责任的做法更令群众忧心。

　　这一问题暴露了部分监管部门为人民服务意识的缺失，暂且不论工商、质检、食检等部门中哪个部门应承担主要责任，问题食品遭到曝光，就暴露了监管人员的失职。食品安全大于天，毒奶粉、地沟油等一系列的食品安全问题使人民群众的生命财产安全受到巨大损失，严重损害了政府公信力。作为责任政府，必须坚持为人民服务，提高宗旨意识，把人民群众的利益实现好，维护好。

　　食品监管部门互相推卸责任，暴露了我国食品监管多头管理的问题。由于分工不明确，每个部门只负责食品生产流通的相关环节，各自为政而且标准并不统一，任何一个环节出了问题都有可能导致问题食品流入市场;而且体制不健全，缺少中央统筹部门进行统一管理，食品安全出现问题，各个部门都有责任，但让一个部门去承担责任也是不合法的，很自然就会造成互相推诿的局面。

　　《食品安全法》已经出台并实施，食品安全监管部门的职责已经以法律的形式予以明确，并强调各部门间的配合与衔接，力求完善从“田头”到“餐桌”的监管链条。从发展的角度看，食品安全有了良好的开始。但食品安全问题是一个长期的课题，随着我国监管机制的完善、群众责任意识的增强，同类事件会日益减少。
题目三
【面试模拟题】
　　根据天气预报某乡镇24小时内将遭受泥石流地质灾害，领导要你安排疏散低洼地区的居民，而有些年纪大的村民，顾及财产不愿离开。领导让你2个小时内解决此事，你如何做?


【参考答案】
　　我乡镇接到泥石流预发通告，作为事件负责人，接到疏散任务后，我一定要保持头脑冷静，第一时间赶赴亟需疏散的地区，指挥完成好此次应急工作。

　　赶赴现场后，迅速成立领导指挥中心，了解当地天气、人员、物资等基本情况，同时，调集消防、公安、医疗、交通、民政等相关部门前来支援，并充分依靠当地村委、党员干部等力量，组建应急行动队伍，划分工作小组，开展行动。

　　首先，针对村民顾及财产不愿搬离的情况，一方面要马上组织说服宣传小组对村民进行劝说，抚慰他们的情绪，动员他们及时撤离，一方面划定安全区域，指挥搬移安置小组帮助各户村民尤其是年老者将物资财产转移到最近的安全地带，尽最大努力保障每位村民的人身财产不受损失，务必使整个转移过程迅速有序，严格控制时间，确保两小时之内完成全部人员转移。在转移群众的过程中，要特别注意安抚老年人的情绪，帮助村民顺利安全撤离。

　　其次，调配必要的生活物资，保证受灾村民必要的食物、饮用水供给。

　　再次，密切关注天气情况，做好紧急救援准备，防止意外情况的发生。一旦发生泥石流，要立即启动应急预案，做好处置与救援工作;如果泥石流灾害没有发生，在确保安全的前提之下，要在听取专家的意见后，及时请示上级，以便确定下一步工作，全力帮助居民恢复正常的生产生活。

灾前转移行动结束之后，我会及时反馈各方意见，形成工作总结，向领导进行汇报，依据这次行动的经验和教训建议建立长效预防机制，以期下次救灾防护工作的顺利进行。
题目四

【面试模拟题】     
    你迄今为止最失败的事情是什么?你本科是哪儿的?为什么本科毕业不报考外交部?你如果进入外交部，以后的10—15年是怎么计划的?如果没能进入外交部，将来会怎么办?


【试题类型】 
    自我认知与职位匹配类


【参考答案】 
　　我认为自己迄今为止最失败的事情就是在本科毕业报考公务员考试时没有认真准备，没有进入外交部职位的面试。呵呵，这也恰好回答了后面的问题，由于我本科就读于某大学，学习的就是某专业，进入外交部一直是我的理想。其实本科毕业时我就报名参加了国家公务员考试，且报考的是外交部的岗位，但是思想认识不够充分、知识准备也不够充分，因此，止步于笔试，这一直让我耿耿于怀。

　　下面说一下， 如果能够有幸进入外交部，对于自己的发展我有以下计划。首先，扎根基层，在自己的岗位上学习必要的基础知识和实践技能，外交工作是很复杂的一项工作，外交人员的工作水平不只是关系到个人得失的问题，更代表了国家的荣誉与尊严，因此，前三年，我首先是要多学习，学习书本、学习史实、向单位的前辈们学习。并在实践中实现自我成长。之后，我要加强自己的实践操作，拓宽视野，成为基层工作的中坚力量，并争取能够在工作五年的时候成为一小块业务的负责人。工作十年的时候我希望自己能够有机会进入外国大使馆担任一定的职务，时刻代表国家、代表人民行使职权、履行义务。当然，更希望自己在工作二十年甚至十五年的时候能够成为一名大使。但是，我也知道，理想是美好的，现实是残酷的，要想实现美好的愿望，我就要不断地付出艰苦的努力。

那么，刚才考官还问到了，如果没能够进入外交部，我将来会怎么办。我想我还是会学以致用，将自己本科及研究生阶段所学到的知识应用到实际工作岗位中去，比如说进入大型跨国企业的国际事务部工作，为外国企业中国本土化工作贡献自己的力量;又比如加入到相关的政策研究机构，研究国际关系发展现状与未来趋势等等。回答完毕，谢谢。
题目五

【面试模拟题】 
　　 武松在景阳岗打虎成了英雄。你认为是主动找老虎打的人是英雄，还是等老虎来打的人是英雄？要是两者选其一你会怎么选？

【参考答案】
　　1、武松当年景阳岗打虎，在当时的背景下，一是虎经常伤害百姓生命，武松为民除害，二是虎为百兽之王，凶残威猛的虎在武松面前成为死虎，正因为如此，武松打虎成了英雄，（如果今天打虎就是违法行为）武松能成为人们敬仰的英雄，最根本的是为民除害的责任和打虎除害的本事。

　　2、主动找老虎打的人是英雄，还是等老虎来打的人是英雄？我认为要具体问题具体分析，不能一概而论。

　　3、比如我们人民警察的职责就是除暴安良，打祸害民众之“虎”，除祸国殃民之害，维护法律的尊严。这就需要：第一必须有高度责任感，尽心尽职，主动打“虎”，而不是被动打“虎”，绝不能以“虎”为友。第二，提高办案水平和能力，才能做到魔高一尺，道一丈，这样才能方显警察英雄本色，成为群众的保护神，不作为是一种失职！

　　4、对于每个社会公民，当遇到坏人坏事时，我们要勇于同歪风邪气作斗争，见义勇为，因此，遇到害民众之“虎”，能勇敢站出来打是社会的英雄！

