2012国家公务员面试全真模拟题（三）

题目一

【面试模拟题】
　　有人说要做拓荒牛，有人要做老黄牛，你愿意做哪一种，为什么?

【参考答案】
　　可以先随意说自己的性格更像哪种。

　　首先，我们应该看到拓荒牛和老黄牛都有各自的优点。拓荒牛富有创新精神，敢于拼搏，但是有的时候会显得比较激进，有勇无谋，投机取巧。

　　其次，老黄牛，老老实实，无私奉献，勤勤恳恳为大家服务，但是老黄牛有的时候会显得安于现状，不思进取。

　　再次，时进则进时退则退，动静不失其时。我们要根据具体情况来选择做拓荒牛还是老黄牛。

　　最后，我们要取其精华去其糟粕，既要学习拓荒牛的创新精神，拼搏精神，也要能脚踏实地，服下身子为人民服务，例如孔祥瑞，沈浩，李彬等。
题目二
【面试模拟题】
　　领导要你带两位同事去某企业调查假冒伪劣产品的问题，企业员工情绪激动，不让你进去调查。你怎么办？

【参考答案】
　　生产假冒伪劣产品是对消费者不负责任、损害消费者权益的行为。作为工作检查人员，我会与另两位同事配合，本着谨慎认真、实事求是的态度，把情况调查清楚。

　　在调查工作开展时，如果遇见企业的员工情绪激动，不配合我们的工作，使调查工作难以进行，我会进行这样的处理。

　　首先，尽量避免与他们起冲突。企业员工情绪激动，很可能是因为他们不了解我们调查的目的，或是误以为我们是来处罚他们的。因此，我会先请员工们安静下来，我和同事会耐心地告诉他们我们只是来进行调查，如果企业出现假冒伪劣产品，不仅损害了消费者权益，并且有可能带来一系列不好的影响，对人民不负责，对工厂本身也会带来更坏的影响。况且，如果企业没有假冒伪劣产品的话，也能还企业一个清白，让大家也能安心工作，并向大家保证我们一定会进行公正、客观的调查，希望大家能积极配合。相信，经过我们一番解释说明，员工都能够明白的，并支持配合我们的调查工作。

　　其次，如果在我们说明来意后，员工们仍情绪激动，那我会先暂停调查，并迅速把当时的情况向领导汇报，请企业相关部门进行协调，安抚员工情绪，一同配合我们完成这次调查。

最后，相信通过我与两位同事的有效沟通，和有关部门的协调配合，会取得员工们的理解支持，配合我们的调查工作，会把这次假冒伪劣产品的问题调查清楚，并在调查后，把调查的详细情况汇总，上报领导，处理企业假冒伪劣产品的问题。并且要总结这次调查的经验教训，为以后的工作打好基础。
题目三

【面试模拟题】
　　在大的林子里捉迷藏不容易被发现，但是只要爬到一棵高树上，看到哪边鸟儿扑棱扑棱地飞，那儿就藏有人。这对你有何启示?
【参考答案】
　　首先，我们看到鸟儿扑棱扑棱地飞就知道有人，告诉我们要善于观察，要懂得总结经验。

　　其次，事物是普遍联系的。因为树附近有人，所以鸟才会扑棱扑棱地飞。

　　再次，要遵从客观规律，发挥主观能动性。只有有人靠近，鸟儿就会飞起来。人在掌握了这一规律后，发挥主观能动性，利用这点找到人。

　　最后，我们要懂得借助外物。如果我们一颗一颗树去找，必然事倍功半，所以要懂得利用外物。我们在工作中也要善于借鉴这一个故事。
题目四

【面试模拟题】
　　从严治警，从宽治警。你怎么理解？


【参考答案】
    从严治警，从宽治警就要求人民警察在现实工作中要依法办事，不能以权谋私、办关系案、人情案，必须做到当宽则宽，当严则严，有从宽情节的一定要从宽处理，从严情节的一定要从严处理，宽严一定要依法兑现，才能取信于民．

　　第一、从严治警就要求对违法犯罪分子进行严格打击，决不手软，使他们改邪归正，重新做人，维护法律的严肃性。

　　第二、从宽治警对那些认罪态度比较好的，实行教育与处罚相结合的原则，以教育为主，处罚为辅，以到达他们走向正道的目的。

第三、做为一名人民警察要带着对人民群众的深厚感情去工作、去执法。在依法办事的前提下，坚持以人为本的原则。
题目五
【面试模拟题】
　　关于“如何提高自身修养”，下面有人给出了一些方法：勤学，反思，明辨。请你自己再补充一个，说说理由。

【试题类别】
　　人岗匹配题型中的“自我认知”类。但是也可以当成一道“事物认识”（即综合分析）题型。

【能力考核】
　　综合分析能力、对自我和人生的认识能力（感悟和总结）。

【解题思路】
　　可以有两种思维：A：一种是水平补充，即和上述要素平行的另一个要素;B：一个可以是深化思维，即找一个要素比上述要素都要深刻。A思路可能更容易些。答题时，可以采用总分的套路，先指出是什么要素，然后分条说明理由。古人云“博学之，明辨之，慎思之，笃行之”。此题既是从此语演化而来。

【参考答案】
　　做人是系统工程，需要多方面发力，对于上述方法，我都很赞同，我还想补充的是“笃行”。具体理由如下：

　　第一，这是实践第一的道理。理论需要和书本相联系。

　　第二，这也是针对年轻人的不足，而特别重要的一点。

　　第三，在当前时代下，笃行尤其有其重要性。比如我们需要“践行”科学发展观，而不是理解科学发展观。

　　总之，先哲有云“博学之，明辨之，慎思之，笃行之”，这是关于人生修养的至理名言，我们应当对此确实做到学而时习之。
