
2015年2月28日上午上海公务员面试真题

　1、公务员代表的是国家的形象，在工作中怎么注意自己的言行举止?

　2、在全国推行群众路线的大背景下，请谈谈你如何践行群众路线。

　3、现在雾霾天气严重，出现很多重污染的天气，为了保证中小学生的身体健康，现在要出台停课规定，让你做一个方案，怎么做?

　4、公房大修，有的居民怕因大修不再动迁了，有的怕影响自己的日常生活、日常休息，让你协调，你要怎么做?

　2015年2月28日下午上海公务员面试真题
　1.差之毫厘，谬以千里，结合自己的岗位谈谈对它的认识和理解

　2.政府取消街道招商引资工作，加强公共设施管理，你怎么看?

　3.现在统一都是电子标签对食品进行跟踪，现在需要在几家肉类电子标签制定的商家当中选择两家来制定统一电子标签，请问你如何选择?

　4.你开公车，路上遇到有人受伤，你开车送他去医院，却被人拍下来并在网上曝光你公车私用，你怎么办?
参考答案

　2015年2月28日上午上海公务员面试真题参考答案：
　　
第一题：

　公务员代表的是国家的形象，请结合报告岗位，谈谈在工作中如何注意自己的言谈举止?

　【参考答案】

　言行举止是一个人内部修养的体现，一个单位每个人的言谈举止都代表整个单位的形象。而对于公务员来说，其形象是政府工作形象的代表，是公务员自身素质及政府管理水平的具体体现。尤其在公务员被视作公众焦点的当下，公务员的每一个言行举止都触动着公众的敏感神经，因此把握好自身的言行举止，树立好个人形象对于公务人员至关重要。

　对于良好的言行举止的标准，我认为最重要的就是做到谨言慎行。我所包括的街道岗位，时时刻刻需要与群众打交道，处理群众矛盾，邻里纠纷，更需要我们注意自己的言行，做到谨言慎行。因此在未来的工作中，我会从以下两方面注意自身言行举止，维护好政府和个人形象，赢得群众的认可和满意。

　一方面做到谨言。言为心声，言美则心美。街道工作与群众距离最近，要获得群众的信任和支持就必须经常走街串户，与群众打成一片，一味讲些冠冕堂皇的官话、空话、套话，是听不到群众最真实心声的。因此在工作中，在与群众打交道时，无论对方是何身份、职位，我都会充分体现尊重，语带真诚热情，不说带粗的话，虚心认真听取群众意见，多用敬语，多用群众语言为其做好解答工作。在协调纠纷，面对挑起矛盾的一方时，也要言语和蔼，有理由拒，不说伤人、伤和气的话，将矛盾化小、化无。

　另一方面，要做到慎行。在工作难免会遇到一些诱惑，或遇到亲戚朋友找我办事的情况，但是作为公职人员我深知自己的一言一行都代表着单位、代表着国家，因此在工作中，我会严格遵守党纪国法，单位规章制度，按规依法办事，不开后门，不徇私情。同时在处理问题矛盾时，我也会积极做好调查研究，不以个人喜好、个人想法做论断，时刻严格要求自己的行为。做到对于违反党纪国法的事情不做，对于违反道德底线的事情不做;不做伤害同事尊严的事情，不做损害群众利益的事情。

　当然，要做到谨言慎行，关键在于学思结合，不断地提高自己的个人修养。一个人只有勤于学习、善于思考，积极反省自己，不断采取行动，才能使自己进步，弥补自己的缺陷，真正做到谨言慎行。因此，我会强化学习，做到学思结合，理论与实践结合，加强自身修养，提升能力水平，使理论知识内化于心外化于行，成为一名优秀的人民公仆。

　第二题：

　和群众路线相关的综合分析题

　第三题：

　当前，雾霾天气不断加重，出现了很多重污染天气，为了保证中小学生的身体健康，某地教育部门要出台相关的停课规定，让你做一个方案，你会怎么做?

　【参考答案】

　众所周知，雾霾对人体会造成不利的影响，出台雾霾天的停课规定对于保证中小学生的身体健康来说非常必要。因此，为了确保停课规定的科学性和可行性，我会组成工作小组，严格按照调研、论证、征求意见的工作流程来进行方案的制定。

　首先，做好充分的前期调研工作。查阅气象资料，找出雾霾污染较严重的几个区域，在每个区域选取一所中小学作为调查的对象，采用面谈的方式向学校教师了解雾霾天对学生学习产生的影响，停课对学校课程进度可能造成的影响以及相关的补救措施;采用电话访问的形式向家长了解学生在雾霾天的身体反应;向教育主管部门的负责人详细咨询对停课的指导意见以及操作标准;向卫生部门的负责人了解目前收集到的学生雾霾中毒案例以及他们对雾霾程度等级划分和停课的关系等。

　其次，根据了解到的情况，制定停课规划的草案，交给领导审核。并邀请教育主管部门负责人、卫生部门负责人及部分家长、老师、学生召开座谈会，听取多方意见，进行论证，对方案进行完善。

　最后，将完善后的方案通过当地主流媒体进行公布，更大范围地搜集来自各方的意见和建议。汇总整理后形成终稿，上交领导，以供决策。

　第四题：

　政府准备对某老旧公房进行大修，有的居民担心因大修不再动迁了，有的则担心影响自己的日常生活、日常休息，如果让你去协调，你会怎么做?

　【参考答案】

　政府对老旧公房进行大修，是为了改善居民的住所条件，更好地实现民生建设，是政府的一项惠民工程。面对在公房大修过程中居民的质疑，我会及时进行沟通协调，消除阻碍。

　首先，我会根据居民所反映的情况，选取几个质疑声比较大的小区，在居委会的协助下邀请一部分居民代表，与他们就公房大修一事进行深入的沟通，仔细倾听他们存在的顾虑和诉求，做好详细的记录。

　其次，针对居民反映的问题，及时给予回应。针对居民怕大修不再动迁而阻碍大修进行的这一问题，我会向居民详细解释公房大修的相关政策依据和具体的实施方案，并耐心向他们说明大修对居民的有利之处，使他们能够清楚地了解政府的整修、动迁政策，打消他们的后顾之忧。针对居民认为大修会影响自己的日常生活和休息这一问题，一方面，我会请他们配合，希望他们能够顾全大局;另一方面，我会与施工单位进行沟通，在保证施工质量的基础上适当地调整施工时间，加快施工进度，最大程度地减少对居民造成的影响。

　最后，将上述情况的处理结果进行总结，向领导汇报，并建议在大修公房的周边配备临时的基础生活设施，保证施工期间居民正常的生产生活。此外，在大修期间要加强与修整小区居委会的联系，确保能在第一时间悉知群众面临的问题，并及时解决，保障他们的合法权益，使他们真正感受到公房大修的惠民之处。

　2015年2月28日下午上海公务员面试真题参考答案：

　第一题：

　差之毫厘，谬以千里。结合自己报考的岗位谈谈你对这句话的认识和理解。

　【参考答案】

　“失之毫厘，差之千里”的含义是指细微的失误可以导致巨大的差错，意在告诫我们做事时，一定要认真严谨，注重细节，否则就会与预期结果相去甚远，也不会取得成功。所以在工作中我们一定要养成注重细节，认真严谨的好习惯。

　我曾经就发生过因为没有注意细节，险些酿成大错的事情。记得大学期间，我刚进入学校院报时，在完成文章之后没有养成认真检查的好习惯，在一则学生会招录新人的通知中，将“报到时间”写成了“报道时间”，差点耽误了学生会的工作，也受到了负责人的批评。从那以后，我便意识到了细节的重要性，注重培养自己的严谨作风，在工作中，我再也没有出现过纰漏。

　我的经历使我认识到，假如我顺利通过此次面试，在日后的工作中，我需要做好以下几方面的工作：

　首先，要养成关注细节和重视每一件“小事”的习惯，养成认真严谨的工作习惯。“天下大事，必做于细”，公务员的工作有时是琐碎的、繁杂的，但是这些细节往往决定着工作的质量和品质，所以亟需一些细节上的功夫。因此，只有养成注重细节的习惯，才能做好每一件关乎群众利益的“小事”，取得群众的信任。

　其次，要通过学习，不断扩充我的知识，提高业务水平，只有这样，才能提高我们把控细节、做好小事的能力。公务员是政府与民众之间的传声筒，是政府与民众之间的纽带，只有运用自己的储备知识把工作中的各个不起眼的小事想深、想细、想透，对负责的工作做到思路清、情况清、细节清，才能高标准、高质量、高效率地完成好各项任务。

　最后，还需要对全局有所把控，找准问题的关键点和切入点。工作中，会面对很多群众需要解决的问题，群众利益无小事，面对复杂的群众问题，只有找准问题的关键，找对解决的切入点，才能做到从大处着眼、小处入手，使每个环节都不出现疏漏。

　第二题：

　政府取消街道招商引资的职能，将街道的工作重心转向公共服务和社会治理。对此，你怎么看?

　【参考答案】

　政府取消街道招商引资的职能，意在将街道的工作重心转向公共服务和社会治理。如此有利于街道工作人员更好地实施为民服务的职责。

　招商引资可以弥补资金不足，提升管理水平，能够在很大程度上促进地方经济的增长和发展。但是各街道独立招商引资却存在弊端：地方政府为了完成指标通过返税等手段进行恶性竞争，在一定程度上造成了资金的浪费。因此，由政府统一发放资金进行招商引资不仅有利于合理利用地方资源，因地制宜，便于政府进行统一管理，还可以避免街道盲目招商造成对资金和资源的浪费。当然，想在招商引资的过程中取得最大效益，还需要做好以下几点：

　一方面，应出台招商引资的相关政策。明确招商引资的条件，严格审批程序，同时对引入资金的去向进行动态监管。加大对造假制假事例的惩处力度。

　另一方面，要科学决策，将本地的优势项目、优势产品推介出去，供客商选择，提高招商引资的成功性。

　总之，政府只有真正做到将资金取之于民，用之于民，才能从根本上利用当地资源发展当地经济，这也是我们服务性政府建设的初衷。

　第三题：

　随着电子追溯系统的普及运用，为食品配备统一的电子标签成为食品安全追踪的重要手段，现某市计划从市内几家肉类电子标签生产的商家中选择两家做为电子标签的指定制造商，假如此事交由你负责，你该怎么进行选择? 
　【参考答案】

　肉类电子标签能够更加便捷地让居民对内类食品从生产、加工到销售环节进行全面了解，从而有效地追踪和追溯食品链，对保证食品安全来说具有重要的意义。因此，选择合适的肉类电子标签制造商显得尤为重要，我会采用竞标的方式从以下几个方面着手：

　首先，与负责此项工作的同事一起，商讨制定招标流程，制作招标文件，布置会场，并通过门户网站公布此次招标公告，包括招标人的名称和地址、招标项目的性质、数量、地点和时间要求、获取招标文件的办法等。邀请法律、经济方面的专家组建评标委员会，对有兴趣进行投标的制造商进行资格预审。

　其次，进行招标。主要根据三个方面进行选择：一是具备过硬的技术。主要表现在要使电子标签能够保证食品信息不易被仿冒、造假，能有效避免违法行为的发生。同时，还需保证一旦在使用过程中发现产品的漏洞，技术能进行快速升级。二是操作简易且渠道多样化。主要指电子标签在使用过程中简单易操作，连接方便，能够被不同的群体所接受，满足对食品进行信息追踪的需求。比如可以通过手机APP、扫描、短信等方式进行快捷查询等。三是报价合适。

　再次，评标。由投标委员会对所有投标文件进行审查，按照招标文件的规定对投标文件进行评审和比较，确定中标候选人。再从候选人中选择两家作为确定中标人。在招标结束后，及时以书面的形式向所有投标人反馈中标制造商的相关信息、对异议的申述等，做好确标的跟进。

　最后，向领导汇报此次招标的情况和最终选择的两家制造商，并做好后续产品质量的监督工作。

　第四题：

　你在开公车出去办事途中，路上遇到有人受伤，你开车送他去医院，却被人拍下来并在网上曝光，并说你公车私用，你怎么办?

　路上遇到受伤的人，我想无论是谁都会伸出援手救助，更何况作为一名公职人员更应该将群众利益和生命放在首位，因此面的网上对此事有失偏颇的曝光，我会坦然面对，做出如下处理：

　首先，在网上看到有人晒出我开公车救人的图片后，我会第一时间向领导汇报此事，讲明事发经过，包括事发地点、受伤人员情况、送往医院名称等信息，并就此事写一份情况说明，以便领导进一步核实。同时就网上曝光可能给单位带来的影响诚恳道歉，建议领导在核实此事实情之后，在单位网站澄清此事。

　其次，利用休息时间到医院看望慰问那位受伤人员，表达关切之意并送去早日康复的祝愿，同时如单位需要，我也会争取我所求助的这位群众的帮助，帮我出具一份证明，已化解网上不实曝光对单位的影响和我个人的误解。

　最后，在以后的工作中，把这次群众的误会当作善意提醒，更加注意自己的言行，严格遵守单位公车使用规范。同时我也会继续发扬助人为乐的精神，遇到群众有困难给予及时的帮助，做一名心系群众的公务员。

